
PCP~ ASSEM'BLEIA DA REPÚBLICA

Expeça-se

D REQUERIMENTO Número /XI ( 1 .í!) Publique-se

l:8J PERGUNTA Número ..133 /XI( 1 ,í!)
6) S 1.,1/1 Df'

o Secretário da Mesa

Assunto:Evoluçãoda situação social da empresa Rohde,em Santa Mariada Feira

Destinatário:Ministro da Economia e Inovação

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

o GrupoParlamentardo PCPapresentou,nodecursodos últimosanos,e, comparticularincidência,no

decursodos últimosmeses,várias perguntassobre a situaçãosocial vivida pelos trabalhadoresda

Rohde,nasuamaioriamulheres,queenfrentam,umavezmais,a possibilidadedo desemprego(veja-se

as Perguntasao Governon.Q4021/Xf4!!,4038/Xf4!!,4060/Xf4!!,4063/Xf4!!,dando notada evoluçãoda

situação,queo anteriornãosóconheciacomoteveparticularesresponsabilidadesnoseuagravamento).

Até hojeesteGrupoParlamentarnãoobtevequalquerrespostaporpartedo anteriorGovernosendoque

a empresaapresentoujá o pedidode insolvência,tendoaté ao dia 20 de Novembroparaapresentaro

planode reestruturaçãoe anuncioua manutençãodo lay-offpormaisdoismeses.

Ora, e de acordocoma informaçãotransmitidapeloexecutivocamaráriofeirenseem sessãoda

respectivaAssembleiaMunicipalno passadodia8 de Setembrode 2009,apósquestionamentopelo

PCPsobrea situaçãosocialdestaempresae dosseus984trabalhadores,foio próprioGovernoque

sugeriuo layoff,queestáa seraplicadoacercade800trabalhadoreshájádoismeses,nãosesabendo

o seufuturoapóso dia20deNovembro.Sucedequea administraçãodaempresainformouontem,dia2

de Novembro,quenãodispõede recursosfinanceirosparapagaraostrabalhadoresa partequelhe

cabedosseussalários,sendoqueestesapenasreceberãoa partequecompeteà SegurançaSocial,

ficandogravementeprejudicadosnosseusdireitos.

Restaaindaa explicaçãoda propostafeitapor representantesdo Governoda atribuiçãodesetemilhões
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de euros,com a contrapartidado despedimentode 50%dos trabalhadorese coma entregados

equipamentosdaempresaa umfundodeinvestimentoprivado.

Assim,e aoabrigodasdisposiçõeslegaise regimentaisaplicáveis,venhorequereratravésdeV. Exa.,
aoSenhorMinistrodaEconomiae Inovação,respostaàsseguintesperguntas:

. ConfirmaesseMinistérioassoluçõesatrásapontadas?

· ComoexplicaesseMinistérioa ausênciade investimentodo Estadonestaempresae nesta

indústriaporformaa salvarospostosdetrabalhode984trabalhadorese doseurendimento,

bemcomodorendimentodassuasfamílias?

· ComoexplicaesseMinistérioos avultadosfundosconcedidosa outrasempresasdo mesmo

Município,nomeadamentedoGrupoAmorim,paracriaçãodepostosdetrabalho,compromisso

rasgadoporesteGruposemqualquerconsequênciaouacçãoporpartedoGoverno,e quea

soluçãoparaestestrabalhadoressejao lay off e despedimento,sendoquea maiorianão

conseguiráqualqueroutroempregodadoquesão novosdemaisparaa reformae velhos

demaisparatrabalhar?

· Quaisas medidasquepretendeesseMinistériotomarparagarantira manutençãoda Rohdeem

SantaMariada Feirae os cercade 1000postosdetrabalho?

PaláciodeSãoBento,4 de Novembrode2009
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